
ISSN 1562-0905 Регіональна економіка 2015, №4 189

Р е ц е н з і ї

Сучасні тенденції світо-
вого економічного роз витку під-
тве р   джують, що конкуренто-
спроможність будь-якої націо-
нальної економіки залежить від 
кількісних і якісних параметрів 
наявного інте     лектуального потен-
ціалу. Ак ти візація інноваційних 
про це сів, ефективне використання 
інте лектуального потенціалу 
можливе за умови функціонування 
дієвої системи економічної безпеки 
держави. Водночас комплексний 
аналіз стану науково-технологічної та 
матеріально-технічної бази свідчить 
про те, що докорінних зрушень у 
галузевій і технологічній структурі 
національної економіки поки не 
відбулося. З впевненістю можемо 
ствер  джувати, що першопричинами 
стримування інноваційного роз-
витку економіки України є дія 
дес табілізуючих чинників або заг-
роз інтелектуальному потенціалу 
України.

Рецензована наукова праця 
структурно є логічно побудована, 
виклад матеріалу є змістовним 
і багатим на статистичну 
інформацію. Теоретичну основу 
дослідження становлять праці 
відомих теоретиків як світової 
економічної думки, так і 
вітчизняної. Досягненню пос-
тавленої мети наукового дос-

лідження підпорядкована струк-
тура монографії – містить п’ять 
роз ділів, вступ, висновки, перелік 
бібліографічних джерел, додатки.

У першому розділі «Теоретичні 
основи дослідження інтелектуального 
потенціалу в системі економічної 
безпеки» аналізуються наукові 
підходи до тлумачення поняття 
«інтелектуальний потенціал», фор-
мується понятійно-катего ріальний 
апарат, висвіт люються погляди 
найвідоміших учених щодо структури 
та основних компонентів системи 
економічної безпеки. Автором 
з’ясовано місце інтелектуального 
потенціалу в системі економічної 
безпеки, акцентовано увагу 
на інтелектуальній безпеці як 
невід’ємному компоненті системи 
економічної безпеки.

У другому розділі розглянуто 
методологічні засади дослідження 
інтелектуального потенціалу в 
системі економічної безпеки, оха-
рактеризовано структурно-функ-
ціональні параметри інтелектуального 
потенціалу, проведено ґрунтовний 
аналіз методичних підходів до 
оцінювання інтелектуального потен-
ціалу держави.

Третій розділ монографії 
присвячений оцінці формування 
інтелектуального потенціалу 
України в сучасних умовах. Автором 
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обґрунтовано роль вищої освіти 
у формуванні інтелектуального 
потенціалу України, наголошено на 
визначальній позиції вітчизняної 
науки у процесах формування 
та зростання інтелектуального 
потенціалу держави. В окремому 
параграфі монографії розкриваються 
особливості культурно-духовних 
чинників у формуванні інтелек-
туального потенціалу України. 
У такій постановці ці проблеми 
досліджуються вперше. Варто також 
відзначити, що цей розділ особливо 
багатий на статистичну інформацію, 
використання сучасних економіко-
математичних методів.

У четвертому розділі роботи автор 
проводить ґрунтовні дослідження 
в царині інтелектуальної безпеки, 
що насправді є пріоритетною 
складовою економічної безпеки 
держави, актуалізує головну роль 
інтелектуального потенціалу у 
зміцненні економічної безпеки 
держави. Дослідник здійснила 
типізацію об’єктів інтелектуальної 
безпеки України, структурувала 
загрози інтелектуальному потенціалу 
за внутрішньоструктурною ознакою, 
охарактеризувала інституційне 
забезпечення інтелектуальної 
безпеки України.

Напрями активізації інте-
лектуального потенціалу для 
зміцнення економічної безпеки 
України представлені у п’ятому розділі 
монографії. Автором обґрунтовано 

необхідність застосування механізму 
протидії загрозам інтелектуальному 
потенціалу, запропоновано шляхи 
нарощування інтелектуального 
потенціалу в умовах конкурентного 
середовища. Особливу увагу приділено 
зарубіжному досвіду використання 
інтелектуального потенціалу для 
зміцнення економічної безпеки 
держави та перспективи його 
застосування в Україні.

Враховуючи все сказане, 
наукову монографію І.О. Ревак «Інте-
лектуальний потенціал у системі 
економічної безпеки України: 
проблеми теорії та практики» 
доцільно рекомендувати до друку для 
ознайомлення читацької аудиторії з 
нею.

За підсумками досліджених 
питань у монографії наводяться 
обґрунтовані висновки та 
пропозиції. Загалом слід зазначити, 
що представлена монографія є 
багатоаспектним і комплексним 
дослідженням проблематики вико-
ристання інтелектуального потен-
ціалу для зміцнення економічної 
безпеки держави. 

Монографія може бути корисна 
для науковців, які займаються 
проблемами збереження та нагро-
мадження інтелектуального 
потенціалу, аспірантів, студентів, 
а також працівників органів 
державної влади та місцевого 
самоврядування.
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